

# 挖掘文化消费潜力 激发民众参与热情 市民热议“夜宁波如何亮起来”

本报记者 周燕波



自6月23日本报推出“如何让夜宁波亮起来”的话题之后，我们收到了一些热心读者和网友的邮件、来电，他们发表自己的看法、意见及感受，有的还提出了宝贵的建议，我们向这些热心的读者和网友表示感谢。通过梳理、采撷，我们先选登部分市民意见、建议，期望起到“抛砖引玉”的作用，同时期待社会各界人士继续关注、参与这个话题。我们的电子邮箱：1009960798@qq.com。

## “夜宁波”不够精彩有多种原因

家住江北草马新村的市民郭方达认为，宁波人不太习惯过夜生活，跟宁波人勤俭、务实的性格以及长期以来形成

## 华天向里约奥运会再进一步

据新华社电（记者王子江）中国骑手华天27日在苏格兰霍普顿庄园举行的马术三项赛资格赛中，获得了总分第五的好成绩，在个人总积分排名榜上名列第三，向明年的里约奥运会再进一步。

华天与坐骑“派大星”在首项盛装舞步比赛中排名第一。第二项场地障碍赛在大雨中举行，“派大星”尽管打掉一杆，但赛后仍然高居榜首。第三项越野赛中，华天与“派大星”稳打稳扎，顺利完成比赛。全部三项比赛结束后，华天总成绩名列第五名，获得了32分的积分。

这是华天征战明年里约奥运会资格赛中获得的第二个好成绩。上个月在匈牙利布达佩斯举行的比赛中，他与“派大星”击败所有参赛对手赢得冠军。

里约奥运会共有65个马术三项赛参赛名额，其中40个分配给10个国家（或地区）团体队成员，另4个留给东道主巴西队，剩下21个为个人名额。由于中国没有团体项目，华天只能争取个人名额。

按照国际马联规定，马术三项赛骑手至少需要参加四站奥运会资格赛，选取个人最好的四个成绩进行排名，到目前为止，华天积103分，名列个人骑手第三位。

最终的成绩积分排名将在2016年3月6日揭晓。



6月27日，华天与坐骑“派大星”在场地障碍赛中。（新华社发）

的生活作息习惯有关系。他通过观察发现，除了节假日或家中有喜庆事外，宁波人平常晚上一般不太愿意出去看演出。看演出，很多宁波老百姓能承受的心理价位不超过百元，超过这个价就觉得“太奢侈”。

从事外贸工作的网友“听风唱歌”说，宁波人不爱过夜生活，跟宁波这个城市的年轻人工竞争激烈、生活压力大、节奏快有关。他说，宁波有很大一部分中青年白领从事外贸行业，由于国内外的时差关系，晚上加班加点是家常便饭，在这样的工作强度下，过夜生活显得“心有余而力不足了”。他说：“如果要倡导大家参加夜间活动，最好政府部门及社会各界尽力去创造相对宽松、多元的就业环境，引导年轻人自我减压，享受生活。”

在宁波天宁物业公司工作的徐海波认为，要让宁波的夜生活丰富多彩，还需要政府、社区、单位等部门统筹协调，共同发力，营造浓厚的夜文化氛围。他说，现在晚上老百姓下班回家后，一般就忙着做饭就餐，形成各自松散的生活圈。政府如果有意识地引导，也许会对形成一定的夜生活圈子起到凝聚作用，比如提供必要的场所，搭载配

套设施和器械。其次，还可以发动街道、居委会及社区的力量，把居民参与夜间文体生活的热情激发出来。此外，各企事业单位也要重视、关心员工的业余精神文化生活，尽量给他们创造休息、休闲的时间和空间。

## 让文化娱乐去点亮“夜宁波”

家住江东中兴路的读者文武认为，要让夜宁波亮起来，促进市民的文化消费非常必要。他说：“人们经常抱怨我们宁波人的消费观念落后，爱存钱不爱花钱，其实，一方面的确存在宁波人消费观念落后问题，但更主要的还是我们城市消费场所创新不够，消费客体不足带来消费主体不积极的问题。”据他介绍，在湖南长沙，一些中小餐馆在客人就餐时赠送“戏法”（魔术）表演。虽然“戏法”表演只有十来分钟，却让就餐者开心不已。在沈阳，夜晚大街上灯火通明，到处是三五成群的市民出来享受夜生活，一边吃夜宵，一边欣赏东北“二人转”等各种文娱节目已成为当地人常有的夜生活休闲方式。他说：“吃喝等纯物质消费只会让夜宁波兴旺一时，群众喜闻

乐见的文化娱乐内容才能让夜宁波长久精彩。”

家住中山公园附近的读者武易生认为，丰富宁波人的夜间生活，不妨多点露天活动。他说，现在中山公园那里常有老人在唱越剧、甬剧等，有关部门是否给他们搭一些舞台，有意识引导他们排练好戏，去台上演，例如在鼓楼戏台或者江边公园辟出一角搭台，让他们通过戏瘾，市民可以看热闹。另外可以借鉴国外露天咖啡厅的做法，在人行道上设一些咖啡、茶座，在夏天让市民聚会、聊天。

宁波7815工厂员工凌义斌在发来的电子邮件中说，上海的“黄浦江夜游”、广州的“珠江夜游”、杭州的“西湖夜游”等办得有声有色，为什么宁波不可以呢？为此，他建议：让夜宁波亮起来，可以尝试让“三江夜游”亮起来，向市民和游客展示夜宁波的魅力。他认为，夜游路线景点可设置为兴宁桥、琴桥、灵桥、江厦桥、三江口、外滩、庆丰桥等。市民或游客可以一边品尝宁波美食，一边欣赏甬城美景。在游览过程中，可以让讲解员讲讲关于安庆会馆、老外滩、灵桥等宁波文化地标的人文历史故事。

## 宁波音乐厂牌“灯塔”首秀

### 本土独立音乐人有了“孵化器”

本报讯（记者陈青 通讯员邓小君）前天晚上，“灯塔音乐现场”演出在1844宁波当代艺术馆举行，国内知名的沙子乐队主唱刘冬虹，上海雷鬼音乐组合远东之狮以及ZETA、艾克山、灰汁团三支宁波本土乐队为市民带来了精彩演出。这是宁波本土音乐厂牌“灯塔”的首秀，也是1844宁波当代艺术馆举办的首场音乐类演出活动。

当晚，民谣摇滚乐队艾克山带来了维语原创歌曲《你曾爱过我》。这支来自宁波大学的“90后”乐队成立不到3个月，已经在宁波大学生蓝鲸音乐节、“夏至音乐日”中崭露头角。乐队队长文豪告诉记者，由于他们几个人常在宁大的琴交行交流，因兴趣相投就组成了乐队。主唱艾克山是宁大心理学专业大一的学生，这位来自新疆哈密的帅小伙从小就喜欢民谣，“其实宁波校园乐队的氛围还不太浓厚，我们希望有更多的本土校园乐队活跃起来。”

摇滚或独立音乐行业内，通常一个公司所出版的音乐专辑都是比较近

似的风格，所以时间长了，一些知名的公司也就代表了某种音乐风格。如今虽然唱片业极度不景气，但音乐这一大众消费品似乎找到了更亲近的载体——音乐现场，它改变了城市人的聆听习惯，人们摘掉耳机，来到现场用音乐社交。近年来，宁波的音乐节活动层出不穷。而相比大型的音乐节现场，小型的室内演出被认为更加符合独立音乐人的气质。

据介绍，1844宁波当代艺术馆为宁波甬江女中体育馆旧址。据传，当年体育馆的小舞台是学校最热闹的地方，从初一到高三，每个周末各班轮流上台表演舞台剧。“灯塔”创始人宁波资深键盘手阿熊表示，首演主题定为“照耀宁波的第一束光”，是希望充满怀旧气息的场地能给宁波乐迷带来独特的视听体验。

“演出阵容‘知名艺人+本土乐队’的拼盘模式，一方面能够保证一定票房维持厂牌运营，另一方面也给有实力的本土音乐人提供了成长的平台。”阿熊说，除了推广国内外独立音乐，为观众和音乐人提供高品质的现场音乐体验以外，“灯塔”还将致力于培养更多本土音乐人。

## 励志电影《泳往直前》奉化岩头古村开机

本报讯（记者陈青 奉化记者站黄成峰 凌青）昨天上午，由浙江红珊瑚股份有限公司出品的青春励志电影《泳往直前》开机仪式在奉化岩头村举行，剧组全体人员现场与观众见面。据悉，该片最快今年年底在央视一套电影频道播出。

《泳往直前》由马文强导演，凭借电影《袁隆平》荣获第13届中国电影华表奖优秀男演员的实力派演员果静林出演男一号，女一号则由毕业于上海戏剧学院的青年女演员朱纬担任。

该片讲述了一个单纯可爱、爽朗善良的农村女孩佟阿美锲而不舍追逐游泳梦想的故事。阿美积极向上的精神感动了因痛失爱人而一蹶不振地世

锦瑟游泳项目亚军——男主角石淼，振作后的石淼千方百计帮助阿美延续她的梦想，而此时，伴随着阿美前进的步伐，石淼曾经的梦想也得以寄托和传承。整部电影充满正能量，催人奋进。

据了解，整部电影拍摄全程取景于宁波。其中，奉化岩头古村是片中最为核心的取景点。“我们几乎走遍了浙江特色山水，大多数地方不是过于商业化就是太原始，来到岩头村后，我们第一感觉‘就是这了’，悠久的历史文化流淌于秀美山水之中，江南古村落的清新之风迎面扑来，实在太美了。”浙江红珊瑚股份有限公司副总经理刘超接受采访时说。

据悉，该片在奉化拍摄时间为一个星期左右，接下来将去宁波的2家游泳馆取景。

## 余秋雨携妻重温家乡古韵

本报讯（记者南华 通讯员章路丰立）700年的银杏树、400年的鸳鸯樟，潺潺的溪流、斑驳破旧的老房子……近日，宁波籍著名文化学者余秋雨携妻子马兰女士在家乡故地重游，重温他在《乡愁何处》中所写的家乡古韵。宁波是余秋雨的故乡，他9岁因求学离开家乡，后多次回来帮

助家乡建设。参观途中，眼前的所见所闻勾起了余秋雨童年的无限回忆，当走进慈溪鸣鹤古镇时，余秋雨向众人说道：“河边的古街长街就是我小时候三天两头走的地方。”余秋雨还对家乡的余姚青瓷文化传承、美丽乡村建设等深表赞许，称这次回家再次感受家乡宁波的新面貌。

## 全国田径冠军赛 宁波李玲撑杆跳夺金

本报讯（记者林海 通讯员郑邦君）昨晚，全国田径冠军赛暨大奖总决赛，也是北京田径世锦赛测试赛在北京的“鸟巢”国家体育场举行第二天的比赛，

宁波体工大队注册运动员李玲在女子撑杆跳项目中以4.50米的成绩轻松夺得金牌。安徽队的宋婷婷和辽宁队的孙思楠分别获得该项目的亚军和季军。

## 香港迪士尼下月起禁用“自拍神器”

据新华社电（记者邰晓东）可灵活伸缩的自拍杆是很多游客钟爱的拍照装备，然而香港迪士尼乐园宣布，自7月1日起游客在园内将不准使用俗称“自拍神器”的自拍杆，因为它可能对游客及演员构成安全威胁。

香港迪士尼乐园方面表示，新规实施后不会要求游客将自拍杆寄存在园外，但会要求他们入场前将其妥善收好，并且不得在园内任何地方使用。若在园内使用，会被职员劝喻。

据悉，美国迪士尼公司早前已决

定，旗下主题公园将陆续禁止游客使用“自拍神器”。迪士尼以往除机动游戏外，曾容许游客使用自拍杆，但有游人曾经在坐过山车时突然取出自拍杆拍照，导致过山车暂停运作。

在香港，除了迪士尼乐园推出新规禁用“自拍神器”之外，海洋公园对自拍杆的使用也有一定程度的限制。海洋公园发言人表示，游人在园内大部分机动游戏上不得使用容易松脱的物件，包括“自拍神器”，另外也不能将它伸延至动物展区。

## 第十六届百花文学奖揭晓

### 铁凝、贾平凹、严歌苓等获奖

据新华社电（记者周润健）“见证文学的力量”第十六届百花文学奖27日在天津颁奖，铁凝、贾平凹、严歌苓、王海鸰、方方、迟子建、赵散文等名家获奖。

第十六届百花文学奖共评选出短篇小说奖11篇，中篇小说奖14部，长篇小说奖2部，小说双年奖2部，小说新人奖1部，散文奖13篇，散文特别奖1篇。

据介绍，《大雨如注》（毕飞宇）、《火

锅子》（铁凝）、《倒流河》（贾平凹）、《她的名字》（苏童）等人摘得短篇小说奖。《涂自强的个人悲伤》（方方）、《晚安玫瑰》（迟子建）、《蝴蝶飞》（赵散文）等人获得中篇小说奖。长篇小说奖被《新恋爱时代》（王海鸰）和《老师好美》（严歌苓）分享。小说双年奖则由《师父》（徐皓峰）和《北京一夜》（蔡骏）获得。小说新人奖则归属《被切除》（向春）。

值得一提的是，本次百花文学奖首次新增散文奖和散文特别奖。其中，散文特别奖颁给了已故的年轻诗人马雁。

始创于1984年的百花文学奖，是国内文坛唯一采用读者投票方式，并完全依据票数而产生获奖作品的文学奖项，每两年评选一次。百花奖以遴选当代小说佳作为使命，因其权威性与公正性，在作家与读者心目中占据重要地位。

8次获得百花奖的黑龙江省作家协会副主席迟子建表示：“作家对文学要有一颗朴素之心和敬畏之心，只有这样文学的园地才不会荒芜，永远百花盛开。”

值得一看的是，本次百花文学奖首次新增散文奖和散文特别奖。其中，散文特别奖颁给了已故的年轻诗人马雁。

始创于1984年的百花文学奖，是国内文坛唯一采用读者投票方式，并完全依据票数而产生获奖作品的文学奖项，每两年评选一次。百花奖以遴选当代小说佳作为使命，因其权威性与公正性，在作家与读者心目中占据重要地位。

8次获得百花奖的黑龙江省作家协会副主席迟子建表示：“作家对文学要有一颗朴素之心和敬畏之心，只有这样文学的园地才不会荒芜，永远百花盛开。”

## 机场路(新星路至新典路)公交专用道工程施工招标公告

交易登记号：15GC060155

3.1.4 投标人相关信息已在系统中确认通过。  
其他要求：投标人电子信用证的施工登记情况符合承接业务规定且人工工资担保在有效期内。  
3.2 投标人拟派项目经理资格要求：  
3.2.1 拟派项目经理须具备注册建造师（含临时建造师，临时建造师年龄需在 60 周岁以下）贰级及以上，并具有安全生产考核合格证书(B 职位)，注册专业市政公用工程；  
3.2.2 拟派项目经理相关经验已在系统中确认通过；  
3.2.3 拟派项目经理在宁波市建筑市场信用信息管理系统上无正在公示且被限制投标的不良行为记录；  
3.2.4 拟派项目经理无在建项目。  
3.3 其他要求：拟派项目经理在“宁波市建筑市场信用信息管理系统”中有项目人员未解锁的视同有在建项目，因特殊情况未能解锁的，须在投标文件中，提供经建设行政主管部门或其委托相关机构确认的项目完工证明材料。2.在建筑市场活动中不得存在弄虚作假的行为。  
3.4 本次招标不接受联合体投标。  
3.5 投标人及拟派项目经理无不良行为记录(不良行为记录界定的范围为：国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被停止投标期间内)；

### 5.投标保证金

5.1 金额：人民币贰拾万元整；  
形式：银行电汇或转账支票直接缴入以下账户；  
收款人：宁波市建设工程招标投标管理办公室保证金专户；  
开户银行：华夏银行宁波分行；  
银行账号：6130200001819100058001。

5.2 提交截止时间 2015 年 7 月 17 日 16 时(北京时间,以资金到账时间为为准),迟延时间详见示范文本“投标人须知”第 3.6.7 条款,联系电话:0574-87290972。

6.投标文件的递交  
6.1 投标文件递交的截止时间(投标截止时间,下同)为 2015 年 7 月 22 日 9 时 30 分,地点为宁波市公共资源交易中心(宁波市宁穿路 1901 号市行政服务中心四楼,具体受理场所详见当日公告栏)。

6.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。

7.招标公告发布  
7.1 时间:2015 年 6 月 29 日至 2015 年 7 月 17 日

7.2 媒介:本次招标公告同时在宁波日报、宁波市公共资源交易中心网站([www.bidding.gov.cn](http://www.bidding.gov.cn))、宁波市建设工程招标投标管理办公室网站([www.nbtc.com.cn](http://www.nbtc.com.cn))和中国宁波网([www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn))上发布。

8.联系方式  
招标人:宁波市市政工程前期办公室；  
联系人:欧梦珠 联系电话:0574-87293147；  
招标代理机构:宁波国际投资咨询有限公司；  
地址:宁波市世纪大道北段 555 号名汇东方大厦 19 楼；  
联系人:何海鸥、张慧；  
电话:0574-87190614；传真:0574-87193548。